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1. Odczytaj wskazania predkosciomierzy. Pokoloruj samochéd, ktéry jedzie z najwieksza
predkoscia.
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2. ,Ustaw”zawodnikéw na starcie wedtug numeréw na koszulkach (rosngco). Do kétek wpisz
odpowiednie liczby.
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3. Pokolorujfigury, przy ktérych suma liczb réwna sie 100.
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20 20
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10 20
40 40
96
20

4. W sklepie zorganizowano wyprzedaz. Kazdy towar przeceniono o 20 zt. Napisz nowe ceny.

AT Wy



1. Pokoloruj lub skre$l odpowiednia liczbe kratek. Napisz wyniki.
37+8=37+3+5=...... 44+9=44+6+3=......

52-7=52-2-5=...... 63-4=63-3-1=......

2. Oblicz dziatania zapisane w chmurkach. Znajdz wyniki na osi liczbowe] i odpowiednio
potacz je zchmurkami.

58+8

60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71
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3. Napisz podobne dziatania do liczb na osi, ktére nie zostaty potaczone.




4. Przeczytaj zadanie. Wykonaj obliczenia. Odpowiedz na pytania.

W pierwszym dniu na obozie zuchowym, na ktory pojechat Jacek, byto 48
uczestnikow. Na drugi dzien dojechato jeszcze 6 dzieci. W trakcie trwania
z r6znych przyczyn oboz opuscito 8 dzieci.

[lu uczestnikow byto na obozie w drugim dniu?

Odpowiedz:

Ilu uczestnikdw byto na obozie w ostatnim dniu?

Odpowiedz:

0 5. Przedstaw rozwigzanie zadania w jednym zapisie.

Zapamigetaj!
Jezeli w dzialaniu nie ma nawiasow, a jest tylko dodawanie
i odejmowanie, to nalezy oblicza¢ po kolei.



1. Uzupetnij tabele na podstawie podanych informacji.

W klasie III a jest 26 dzieci. W poniedziatek nie przyszto do szkoty 4 chtop-
cow 1 3 dziewczynki. We wtorek — 2 chlopcow 1 3 dziewczynki. W Srode
byto nieobecnych 5 chtopcdéw 1 3 dziewczynki, w czwartek — 3 chtopcow
13 dziewczynki, a w pigtek — az 6 chtopcow 1 3 dziewczynki.

Pon. Wt. Sr. Czw. Pt.

ezt 26 26 26 26 26
uczniow

liczba nie-
obecnych
chtopcow

liczba nie-
obecnych
dziewczynek

liczba
uczniow
obecnych na
zajeciach

® Uzupetnij zdania.
Najwigce] dzieci bylo obecnych ........cccvvieiiiiiiiiiiiee e :
Najwigcej dzieci byto nieobecnych ..........cccveiiiiiiiiiiiiiieee e, :
Najmniej dzieci byto obecnych .........cccccooiiiiiiiiiiie e, :

Najmniej dzieci byto nieobecnych ...........occcoiiiiiiiiiiiiiiieeeee, :

® Napisz, jak obliczates$ liczbe uczniow obecnych na zajeciach w srode.

Zapamigtaj!

Zamiast oblicza¢: 26 -5-3=21-3=18,

mozemy liczy¢ tak: 26 — (5 +3) =26 — 8 = 18.
Dzialanie w nawiasie wykonujemy jako pierwsze.




2.

3.

Oblicz sposobem podanym na stronie 8.

37-7-3=
44-6-2=
53-5-3=
66-9-1=

Janek miat w swojej skarbonce 35 zt. Ewa - 24 zt. Dzieci postanowity wspolnie kupi¢ ma-
mie prezent urodzinowy. Jak drogi prezent moga kupic?

pieniadze Janka — >

pienigdze Ewy —

Ile majg dziesigtek? Ile majg jednosci?

Ile maja wszystkich pieniedzy?

Odpowiedz:

Dodawaj liczby dwucyfrowe wedtug wzoru. Najpierw dziesiatki, potem — jednosci.

27+41=(20+40)+ (7+1)=60 + 8 =

56 +23 =

42 +37 =

34443 =




1.

10

Janek i Ewa mieli razem 59 zt. Kupili prezent za 36 zt. lle pieniedzy im zostato?

mieli dziesigtek —

mieli jednosci —

Skresl pienigdze, ktére wydali, i dokoncz oblicza¢ dziatanie.
59-36=(50-30)+(9—6)=............ ) = .

Odpowiedz:

Odejmuj liczby dwucyfrowe wedtug wzoru. Najpierw dziesigtki, potem - jednosci.

78 -26=(70—-20)+ (8 = 6) = o......... SR = e
5714 =
83 — 42 =
69— 15=
76 —33 =
9561 =




3. MichatiTomek maja dwa klasery ze znaczkami. W jednym jest 38 znaczkéw, a w drugim —
45. Obaj obliczali, ile jest wszystkich znaczkéw. Sprawdz, ktory z nich zrobit to poprawnie.

® Wykonaj obliczenia sposobem Michata.

38+ 19 =

47 +36 =

54+ 28 =

35+65=

® Wykonaj obliczenia sposobem Tomka.

38+ 19 =

47 +36 =

54 +28 =

35+65=

® Poroéwnaj otrzymane wyniki.
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1.
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Przeczytaj tekst. Wybierz tatwiejszy dla siebie sposéb obliczania i odpowiedz na pytania.

Uczniowie klas trzecich brali udziat w wykopkach. O godzinie 9.00 wy-
jechato 26 dziewczat i 19 chlopcow. Zebrane ziemniaki wsypywano do
skrzyn. Dziewczeta napehity 47 skrzyn, a chtopcy — 48. Pozniej byto
ognisko. Wszyscy zajadali si¢ pieczonymi ziemniakami. O godzinie 19.00
dzieci wrocity z wycieczki.

Ile dzieci bralo udzial w zbieraniu ziemniakow?

Odpowiedz:

Ile skrzyn razem dzieci napetnity ziemniakami?

Odpowiedz:

Ile godzin dzieci byly na wycieczce?

Odpowiedz:




2.

W skarbonce sg pienigdze Anety.

Aneta nie wie, ile pieniedzy jej zostanie,
jezeli kupi sobie ptyte za 38 zi. Sprobuy;
jej pomoc. Postepuj wedtug instrukcii.

Musisz wykona¢ dziatanie:

Mozesz liczy¢ od razu:

55-38=55-30-8=....... —-8=......

Uzupetnij zdanie.

Musze da¢ do kasy .......

reszty. Gdy dodam moje
Zapamietaj!
Odejmowanie nie jest przemienne. Nie wolno odejmowac liczb

w lewa strone tylko dlatego, ze sa wieksze.
55 —38 = (50 —30) + (8<5) = ..........
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1. Rozmieniaj pienigdze tak, zeby zaptaci¢ zagdana kwote. Uzupetnij rysunkii zapisy w tabeli.

Masz Do zaptaty Rozmieniasz 1 ptacisz Zostaje ci
D J

o 3OO OO
0 s

o 92D OG

19 z1

16 z1

85 zt

® Zorganizuj z kolezankami i kolegami zabawe w sklep, wykorzystujac kartonowe lub pla-
stikowe pieniadze.

2. Oblicz réznice poznanym sposobem.

I37T-18=37-10—-8 =27 — 8 = e
05 — 10 = e
T3 3 et
B — 1S = e
O — A = e
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3.

Rozwiaz zadanie. Wykorzystaj poznane sposoby obliczania dziatan.

Magda czyta ksigzke, ktora ma 96 stron. We wtorek przeczytata 19 stron,
a w srode — 29.

Ile stron ksigzki przeczytata juz Magda?

Odpowiedz:

Ile stron zostato Magdzie do przeczytania?

Odpowiedz:

Przedstaw rozwigzanie zadania w formie dziatan oraz na drzewku.

Tomek czyta ksigzke, ktora ma 84 strony. W pigtek przeczytal 18 stron,
a w sobote — 19.
Ile stron zostato Tomkowi do przeczytania?

Odpowiedz:

15



1. Przypomnij sobie iloczyny poznane w klasie drugiej. Wpisz je do tabeli.

AY=T = T BN [ - W (LU ) I I~ (O i N

[
(=}

2. Napisz dziatania do rysunkéw i pytania.

O ile pol przesunie si¢ gracz po wyrzuceniu takiej liczby oczek?

)

7
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3.

18

Znajdznastronach 16.i 17. dziatania, w ktérych jednym z czynnikéw jest liczba 9. Skorzystaj
z wlasnosci przemiennosci mnozenia i oblicz wedtug wzoru.

9-6=69=

Pokoloruj odpowiednio pola z kratkami.

Dorysuj brakujace pola w tabeli na stronie 16. i wpisz do nich odpowiednie liczby.



4,

6.

Napisz rézne dziatania (dodawanie, odejmowanie, mnozenie), ktérych wynikami sg po-
dane liczby.

22 +24

56 72

Przeczytaj zadanie. Skresl niepotrzebng informacje. Podkresl dziatanie, ktére jest rozwia-
zaniem zadania. Napisz wyniki wszystkich dziatan. Odpowiedz na pytanie.

W szkole obiady je 100 dzieci. W stotowce szkolnej jest 9 stolikdw. Przy
kazdym moze usigs¢ 6 osob. Ile 0sob moze jednoczesnie usigs¢ przy
wszystkich stolikach?

100 — 46 = 9-6= 28 +26 =

Odpowiedz:

Oblicz taczna liczbe punktéw na kartach.
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1. 4 graczy grato w karty. Kazdy miat 6 kart. lloma kartami grali?

Odpowiedz:

2. Rozdziel po réwno karty pomiedzy 4 graczy.

® Podkresl dziatanie, za pomoca ktérego obliczysz, ile kart dostat kazdy gracz podczas ich
rozdawania.

0 3. Jakie dziatanie odwrotne mozesz jeszcze napisa¢ do dziatania: 6 - 4?

6-4=24 24 4=

® Utéz zadanie o grze w karty do zapisanego dziatania. Napisz pytanie.
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